

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“
И. СТАЛИН.

За досрочное выполнение обязательств перед государством

Дать Красной Армии как можно больше продуктов сельского хозяйства, обеспечить рабочий класс, кушачи оружие для Красной Армии, продуктами питания — самая святая обязанность колхозов и колхозников.

Семь колхозов Майского сельсовета досрочно уже выполнили годовой план мясоставок, все девять рассчитались по сенопоставкам и два — по зерну.

На 80 процентов к годовому плану зернопоставок рассчитались колхозы Советского сельсовета. Полностью выполнили годовые обязательства по зерну два колхоза Акатовского сельсовета.

Но, наряду с передовиками, имеется немало сельсоветов, колхозов и колхозников, которые не своевременно рассчитываются с государством, тянут район назад. К таким «обозникам» прежде всего относятся Черновский, Поломский и Хмелевицкий сельсоветы.

Для оказания помощи Черновскому сельсовету в деле выполнения мясоставок, в Черном был организован глубинный пункт. Глубинный пункт пробыл шесть дней, а Черновский сельсовет задание выполнил всего лишь на 20 процентов.

Еще хуже колхозы Черновского сельсовета рассчитываются по сенопоставкам. На 11 июля план сенопоставок выполнен всего лишь на 0,6 процента.

Плохо выполняют сенопоставки колхозы Поломского и Хмелевицкого сельсоветов.

Позорно медленно по району в целом выполняются поставки по молоку и яйцам. Большинство колхозов сорвало выполнение заданый этих видов заготовок. Обясняется это плохой работой заготовителей и агентов райуполкомзага, которые мирятся с разбазариванием молока и яиц.

Отдельные колхозы не используют возможности по сдаче льнопродукции урожая прошлых лет в счет поставок 1943 года. Так, например, в колхозе «Пятилетка», Черновского сельсовета, имеется старей тресты около 300 центнеров и всяких мер не предпринято по обработке ее. Это в то время, когда за колхозом числится большая недоимка по льну.

Большими возможностями для расчета с государством по зерну располагает колхоз имени Буденного, Акатовского сельсовета. Здесь почти каждое хозяйство имеет в личном пользовании по 7—10 пудов льноволозна, но и эти возможности не используются.

Район имеет все условия для своевременного расчета с государством по натуральным поставкам, и он обязан это сделать. Это — в интересах фронта.

Н. Семиглазов.

Очередные задачи сельских коммунистов

Л. Попов,
секретарь РК ВКП(б)

Весь советский народ с затаенным дыханием следит за ходом ожесточеннейших сражений с немецко-фашистскими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях, которые по своим масштабам не уступают боям за Сталинград, Ленинград, Москву, Севастополь и Одессу.

В эти суровые дни святая обязанность всех, кто работает в тылу — напрячь всю свою энергию и волю для помощи героическим воинам. Для снабжения Красной Армии продуктами сельского хозяйства колхозники нашего района немало потрудились. Достаточно назвать такой колхоз Майского сельсовета, как имени Ворошилова (председатель тов. И. Молодяков), где план подема паров был завершен еще 27 июня. К этому дню были заготовлены сенопоставки и силосованные. Ворошиловцы рассчитались уже с государством по всем видам зерна. Все необходимое к уборке подготовлено, вплоть до 60 новеньких добротных мешков. Не отстают от этого колхоза сельхозартель «Трехречье», «Рибчинский», имени Чапаева и другие колхозы Майского сельсовета.

Как не отметить хорошую работу колхоза имени Чапаева, Советского сельсовета, где председателем колхоза является коммунист П. Непоспелов? Он своевременно окончил подъем паров, хорошо подготовился к уборке и полностью рассчитался с государством по хлебоставкам.

Родина возлагает сейчас обязанности на каждого из нас работать с удвоенной и утроенной энергией, вкладывая всю силу своего разума, всю страсть своего сердца в то дело, которое каждому поручено. И, само собой разумеется, партийные организации на селе должны вдохновлять массы колхозников на самоотверженный труд в помощь фронту, возглавить их политическую активность и производственный порыв.

Неплохо работают первичные партийные организации Извальского и Макаровского сельсоветов. Эти парторганизации сумели мобилизовать колхозников на быстрое окончание взмета паров, на выполнение обязательств перед государством и ряд других важных хозяйственно-политических кампаний.

Однако, далеко не все партийные организации нашего района по-военному справляются со своими задачами. Возьмем, к примеру, парторганизации Черновского и Поломского сельсоветов под углом зрения того, как они руководят подготовкой к уборке. Надо прямо сказать — неважно. Из 27 жаток в колхозах Черновского сельсовета отремонтировано на 12 июля 8, из 27 косилок — 6, из 32 молотилок — 7. В Поломском сельсовете из 147 телег по плану есть только 67 отремонтированных, из 27 овинков приведены в порядок только 3.

Грабли к косам для уборки зерновых и носилки для ручного скирдования не подготовлены в обоих сельсоветах. Не весь лен здесь прополот. Неудовлетворительно идет сенокосение. В прорыве находится Черновский и Поломский сельсоветы по животноводству. Они не закупили ни одной головы крупного рогатого скота и поросят. И все же провал этих важнейших военно-хозяйственных мероприятий не беспокоит обеих парторганизаций, не вызывает у них никакой тревоги.

Долг каждого работника проявлять величайшую инициативу в работе, творить и дерзать, проявляя в каждом деле изобретательность, выдумку, смеделое и ваторство. Обладать такими качествами тем более обязаны коммунисты.

Председатель колхоза «Боевик», Мало Полдневского сельсовета, коммунист тов. Сироткин, благодаря широкому использованию крупного рогатого скота на вывозе навоза, довел выработку пара на одну рабочую лошадь до 12 гектаров. Председатель колхоза «Трехречье» тов. Разумов, благодаря своей находчивости, обработал на быке 25 гектаров весновспашки и пара.

А вот председатель колхоза «Труженик», Извальского сельсовета, коммунист Русов не желает проявить инициативы и находчивости, чтобы преодолеть трудности в работе. Больше того, он даже в поле не бывает и не знает того, что сделано за день.

Коммунист И. Перминов — председатель колхоза «Свобода», Акатовского сельсовета, изобретатель — по части... очковитатель.

Сводка
о ходе подема паров и силосования по сведениям райзо на 14 июля (в процентах к плану)

Наименование сельсовета	Пары	Силос
1 Майский	100,4	105,7
2 Славский	100,0	—
3 Макаровский	98,6	64,3
4 Советский	96,5	113,0
5 Извальский	90,7	100,0
6 Хмелевицкий	86,9	76,6
7 М-Широковский	83,8	87,4
8 Б-Свечанский	81,6	94,4
9 Лужайский	81,1	140,0
10 Черновский	76,0	83,8
11 М-Полдневский	72,7	83,1
12 Акатовский	70,8	85,0
13 Б-Широковский	70,4	100,5
14 Н-Шоринский	70,0	102,7
15 Адриановский	69,6	100,0
16 Верховский	68,7	63,0
17 Поломский	65,2	75,9
18 Пристанский	57,5	97,9
Итого	78,7	89,7

ства. В сводках он все время показывал восемь голов крупного рогатого скота, обученных работе, а на работе используется только две головы. Видите ли, для остального рогатого скота телег не нашлось...

«Оригинальную» находчивость проявил председатель колхоза «Искра», Черновского сельсовета, коммунист тов. Федоров, который запланировал закончить вспашку паров не раньше 20 июля.

Наш район сильно отстает по важнейшим видам сельхозработ. Это объясняется, главным образом, тем, что многие сельские партийные организации и отдельные коммунисты не взяли по боевому за руководство хозяйственной деятельностью колхозов, не вникли глубоко в коренные вопросы колхозного строительства и мирно относятся к бездельникам и лентяям, не желающим преодолеть трудности военного времени, а пасуют перед ними. До сих пор большинство партийных организаций не сумело вернуть социалистического соревнования по-настоящему, сделать его конкретным, действенным, обнародовать результаты соревнования и придать гласности успехи соревнующихся.

Мало заботятся наши первичные партийные организации, чтобы придать наступательный, воинственный характер нашей агитации и политмассовой работе среди колхозников, чтобы поднять эту работу на уровень тех задач, которые поставлены войной.

Так работать сейчас нельзя. Важнейшая задача каждой партийной организации — вывести наш район из того прорыва, в котором он находится. Каждый коммунист должен проникнуться чувством глубочайшей ответственности перед родиной за успех подготовки и проведения уборки урожая и досрочного выполнения обязательств перед государством.

Необходимо до начала уборки мобилизовать колхозников на окончание сенокосения, силосования, укомплектования ферм скотом и ликвидировать отставание по всем видам госпоставок. Надо нацелить колхозников на немедленное выполнение плана подема паров — основу урожая будущего года. Там, где план выполнен, надо организовать работу паров, переключив на эту работу всех лошадей, не занятых на вывозе хлеба и сена, и максимальное количество крупного рогатого скота.

Наряду с этим, надо усилить борьбу за повышение трудовой дисциплины, усело сочетая массово воспитательную работу с административным воздействием. Ни в коем случае нельзя пройти мимо недостатков в колхозах, бригадах и звеньях.

В решающий момент отечественной войны усилием партийного руководства колхозами, с фронтовому обеспечим успешное выполнение всех сельхозработ.

ПО РАЙОНУ

По примеру председателя

Организованно и с большим подъемом проходят сеноуборка и обработка паров в колхозе имени Ленина, М-Широковского сельсовета. Председатель колхоза тов. Торпов, лично участвуя в сеноуборке, один заготовил 7 стогов сена. Не желая уступить в темпах работы своему председателю, колхозницы Елена Смирнова и Любовь Торпова выкашивают по 0,25 гектара сена вместо 0,18 по норме.

В колхозе скошено и заготовлено 9 гектаров клевера, а с 12 гектаров скошенного сена заготовлено 10 гектаров.

Давно уже закончен взмет паров. Теперь пары боронуют и культивируют. К 20 июля все вспаханные пары будут в совершенно чистом состоянии.

М. Яблоков.

Контрактация телят

39 голов телят законтрактовали колхозы Извальского сельсовета у своих колхозников. В том числе 11 голов законтрактовали колхоз «Смычка» и 7 — имени Кирова.

В сельхозартель «Искра» 7 июля колхозница Елена Березина закончила обучение пяти коров работе в упряжи. С этого числа все они везут навоз под пар по 12—15 возов в день.

М. Долгих.

Хлеб и сено — досрочно

Годовой план сдачи ржи государству выполнили три колхоза Акатовского сельсовета: «Пробуждение», «Свобода» и «Третий год пятилетки». Последний находится и в числе трех других колхозов, завершивших годовой план сенопоставок. Остальные два — это «Красный трудник» и «Новый строитель».

Цветков.

50 га паров сверх плана

13 июля выполнили план подема паров в колхозы Майского сельсовета. По предварительным подсчетам по всему сельсовету будет поднято паров сверх плана около 50 гектаров.

В. Полозов.

Подписка на заем погашена

Полностью оплатила подписку на Второй Государственный Военный Заем сельхозартель имени Беляева, М-Широковского сельсовета, за колхоз и колхозников. В сберкассе внесено 44 000 рублей.

М. Груздев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бой с перемещенными в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях подбито и уничтожено 1699 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 780 самолетов противника.

На Орловско-Бурском направлении 7 июля группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремясь прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшие немецкие танки были уничтожены. Подбито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа «Тигр». 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых и трех пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесплодных атаках немцы потеряли более 5.000 солдат и офицеров, 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автоматов. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10, 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и нанесли врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вводил в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы ценою больших потерь незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На сле-

дующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска от нем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группе немецких танков удалось выдвинуться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, вынужденными в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковывали противника и наносили ему большой урон. Только танкисты Н-ского соединения истребили не менее 2.000 гитлеровцев и уничтожили много вражеской техники. 11 и 12 июля наши войска успешно отбили все вражеские атаки. 13 июля продолжались ожесточенные бои. Немцы стремились любой ценой добиться успеха, но всюду встретили упорное сопротивление советских войск. На отдельных участках наши части нанесли врагу контрудары и потеснили гитлеровцев, вынужденных в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры ведут самоотверженную борьбу с войсками противника. На одном участке немцам, ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительной контратакой подразделения капитана Томина и старших лейтенантов Федюлова и Михина восстановили положение. В уличном бою красноармейцы истребили до 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 самоходных пушки, 7 радиостанций, 150.000 патронов и другие трофеи. Командир орудий старший сержант Кивжаев уничтожил семь вражеских танков типа «Тигр». Бойцы Н-ской противотанковой роты Совкин, Южанов, Сушкин, Кириченко и Пояров подбили из противотанковых ружей по два танка каждый.

Летчики Н-ской гвардейской части за три дня боев сбили 156 немецких самолетов. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой немецких самолетов. Вступив с ними в бой, тов. Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.

Труды не пропадут даром

По сравнению с прошлым годом, план посева подсобного хозяйства ОРС'а 3 отделения службы движения в этом году значительно увеличился. При наличии своей земли в 8 гектаров, нам было предложено освоить теперь площадь в 28 гектаров. Мы с своей стороны выдвинули встречный план посева в 50 гектаров. Для этого мы добились отвода земли, подлежащей раскорчевке и своими силами раскорчевали 21 гектар.

Забот было много. В нашем распоряжении было только две рабочих лошади. Чтобы обеспечить себя тягловой силой, мы дополнительно приобрели и обучили пять быков и купили одну лошадь. Благодаря проявленной инициативе начальника подсобного хозяйства тов. Крайнова, был восстановлен из утиля колесный трактор, отремонтированный в соседней. На этом тракторе тракторист Семен Никаев, не считаясь со временем, вспахал 27 гектаров целины и задисковал 156 гектаров.

На этом мы не успокоились. Для высвобождения живой тягловой силы от доставки товаров по магазинам, столовым и, главным образом, от разгрузки товаров из вагонов и погрузки в таковые — была проведена узкоколейка, подведенная к основной линии ж. д. Таким образом были освобождены три лошади и четыре быка.

Все это дало возможность вывезти 800 тонн навоза, вспахать 25 гектаров целины и 25 — магковой пахоты. Помимо этого, мы помогли некоторым учреждениям по вспашке целины и дискованию.

У нас не было совершенно семян и коллектив ОРС'а своими силами заготовил семена овощей для себя и для всех подсобных хозяйств. Начальник подсобного хозяйства тов. Крайнов и тов. Згуровский, старший агроном ОРС'а, любовно выращивают необходимую рассаду на будущий год. Высажены также семечники капусты и частично свеклы.

Всего посеяно 50 гектаров, из них зерновых — 14,4. Посажено картофеля на площади в 17,1 гектара, капусты и других овощей — 11 гектаров и т. д. План посева выполнен на 179 процентов.

Сейчас в разгаре вторая про-

полка, рыление и окуливание всех овощных культур и картофеля, которые мы уже заканчиваем. В ближайшие же дни будет закончена подкормка капусты, свеклы и помидор. На прополке работают 47 человек.

Хорошо, самоотверженно работали на огороде звеньевые т. т. Петушкова и Юркова. Оба они перевыполнили нормы на 120—140 процентов, своей образцовой работой служили примером для своих рабочих. Лучшие рабочие — т. т. Смирнова, Брезина и другие. На раскорчевке и посадке овощей отличались Ольга Орлова (работница столовой № 1), Анна Перова (работница портняжной мастерской) и многие другие. Тов. Шкирянов, лучший пахарь на подсобном хозяйстве, принимал участие в рытье колодцев, раскорчевке земли, а в настоящее время он выполняет плотничьи работы.

Наши труды не пропадут даром — качество посевов хорошее, всходы и рост — отличные. Ближе уборочная. К 25 июля будет отремонтирован поставленный на капитальный ремонт трактор. Ремонтруется и уборочный инвентарь.

Одновременно 14 человек работают на сенокосе, 8 человек — на силосовании. Для закладки кормов приготовлена складная траншея на 50 тонн, которые мы должны заложить сегодня, а затем приступить к подготовке второй траншеи.

Много работы и по подготовке к приему нового урожая. Отремонтировано три овощехранилища и вазшпунт. В основном закончена ремонтная работа старой бочкотара. Теперь в нашем распоряжении имеется тара на 107 тонн. Изготавливаются еще 600 бочек — для этого мы закупили 30 тысяч клепок. Всего наша тара вместит 187 тонн овощей. При условии частичного замораживания капусты, — тарой мы будем обеспечены. Кроме того нами куплено 1250 кулей и 100 рогов, сделано 200 корзин.

Коллектив ОРС'а 3 отделения службы движения с нетерпением ждет реальных результатов своих трудов. Мы уверены, что в этом году столовые ОРС'а будут обеспечены овощами в достаточном количестве.

Б. Сорочкин, начальник ОРС'а.

Обзор международных событий

Войска союзников утром 10 июля предприняли десантные операции на итальянском острове Сицилия. Высадка войск союзников на остров производилась при поддержке военно-морского флота и авиации в разных пунктах на протяжении 160 километров побережья Сицилии. В высадке десанта приняло участие более 2000 судов.

Прорыв на ряде участков южного побережья острова укрепленные позиции противника, войска союзников захватили часть побережья. Это обеспечило переброску на остров новых войсковых частей, вооружения, транспортных средств.

Продвижение десантных сил продолжается. По последним сообщениям, союзники заняли ряд населенных пунктов, в том числе Сиракузы, Джелу, Ликату, Поццало и другие.

Сицилия — самый крупный остров в Средиземном море с населением в 4 миллиона человек. На Сицилии имеются военно-морские базы и крупные аэродромы.

Немцы грабят захваченные ими страны и обрекают на голод переброшенные народы. Из Франции, Греции, Норвегии, Бельгии, Югославии ежедневно поступают сообщения о бедственном положении населения. Голодают не только городские жители, но и крестьяне. В Южной Франции все продовольствие у крестьян отобрано. Хлеба совершенно нет. На почве голода распространяются различные эпидемические заболевания, особенно среди детей.

Из Югославии весь урожай полностью вывозится в Германию. Чтобы крестьяне не могли утаить часть собранного хлеба, при уборке урожая и обмолаоте присутствуют полицейские.

Жители многих городов Югославии предупреждены, что с 1 августа снабжение населения хлебом прекращается.

В ответ на грабеж, насилия и издевательства, которые творят фашистские захватчики — растет сопротивление поработенных народов. Героически дерутся против оккупантов югославские патриоты. Ширится и крепнет партизанское движение во Франции. В Бельгии действуют многочисленные, хорошо вооруженные партизанские отряды. Они часто вступают в бой с отборными фашистскими частями и наносят им тяжелые потери. (ТАСС).

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Вахтангский лесокombинат просит всех гр-н, работающих когда-либо в комбинате и не получавших зарплату явиться в комбинат за получением таковой или выслать в контору адреса для пересылки денег почтой. ДИРЕКЦИЯ.

Шахунская швейная артель «20 лет комсомола» принимает всевозможные заказы (из материала заказчика). Требуется портнихи и портные. ПРАВЛЕНИЕ.

Зима не застанет врасплох

28 июня руководство паровозного депо разработало подробнейший план работ по подготовке к зиме. В нем — все жизненно важные мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу депо в зимних условиях.

Главное — оздоровление паровозов и отставка их в запас. Работа по выполнению плана пока идет удовлетворительно. 50 процентов паровозов уже оздоровлены, 3 паровоза в стадии оздоровления.

Через заводской ремонт нам надо было провести четыре паровоза. Но мы решили два из них отремонтировать собственными силами. Сказано — сделано. Третий паровоз также уже прибыл после заводского ремонта. Таким образом и по этому виду ремонта мы близки к выполнению плана.

Не менее важен под'емочный ремонт и поэтому руководство паровозного депо поставило перед собой задачу — пропустить в июле месяце через под'емку шесть паровозов. На 12 июля уже отставлены в ремонт три паровоза — один закончен, на-днях будут закончены и два других. Зимой мы встретим здоровым паровозным парком.

Мы должны были во что бы то ни стало в кратчайший срок восстановить работу водоподогревателей. Это также уже сделано. Заслуга в этом принадлежит главным образом бригаде тов. Золына (слесарям т. т. Гусеву и Яблочкину). Благодаря использованию внутренних ресурсов, добросовестному отношению всей бригады к труду и непосредственному участию в работе самого бригадира тов. Золына и его энер-

гии — срок был соблюден при хорошем качестве работы.

Производится и ремонт оборудования. Но плохо обстоит дело с изготовлением инструментов. Тут необходимо немедленно проверить наличие инструмента у каждого слесаря, его состояние, выявить потребное количество, изготовить его и заменить негодные. Это мы должны сделать к 1 августа.

Е о степени паровозов мы приступим значительно позже. Но подготовка необходимых материалов проводится уже давно и сейчас мы почти полностью обеспечены отопительным материалом. Один из слабых участков у нас — подготовка кадров. За первое полугодие подготовлено 35 слесарей, 20 токарей, 53 вачегара, 2 электросварщика и 3 котельщика.

Но этого недостаточно. Плохо обстоит дело с подготовкой веду-

щих профессий — помощников машинистов и машинистов. Недовольительно идет дело с индивидуальной подготовкой прикрепленных рабочих. В этом повинен я, упускающий это из поля зрения, инженер Ленчик, старший инженер Кубасов, машинисты-инструктора Разживин, Шкалик и Шильников, а также ряд машинистов, недооценивающих решающего значения подготовки кадров в дни войны. Мы должны восполнить этот пробел.

Нам предстоит еще многое сделать теперь же, не успокаивая себя тем, что сейчас лето.

Коллектив паровозного депо, на основе широкого развернутого социалистического соревнования и ударничества, встретит третью военную зиму во всеоружии — полностью подготовленными к зимним трудным условиям работы.

А. Козловский, зам. начальника паровозного депо.